

不久的将来,这些电杆、电线与铁塔将很快热闹起来,电流将在上面跳起欢乐的乐曲,进入巴青的千家万户……

在藏区的山谷点亮一盏长明灯

——国网长兴县供电公司援藏帮扶记

从海拔4500米的巴青县下到海拔3600米的拉萨市,这两天的周彬和黄善南一下子轻松了许多,但毫无疑问,他们心里最惦念的还是远在2500公里外的故乡长兴。这是他们到达西藏的第40天,距离完成任务回家还有两天。

周彬今年31岁,黄善南比他小3岁,前者在运检部做工程专职,后者在设计院设计电网线路,因为两人做的都是与工程有关的活,平常也都认识,但正是这一次对口帮扶,让他们在西藏成了远赴异乡的兄弟。

危险:进藏的旅程

作为国家电网对口援助西藏电网改造升级工程的重要组成部分,根据国网浙江省电力公司的统一部署,今年国网湖州供电公司启动了对西藏自治区那曲地区巴青县的对口帮扶工作。4月份,当得知有这么一个前往西藏帮扶的机会后,周彬和黄善南第一时间就自愿报名了。

“对于我们来说,这是一个千载难逢的机会,希望能够提升业务水平,抓住机遇锻炼一下自己,同时也真诚地希

望能够为西藏地区做一点力所能及的事情。”周彬和黄善南两人很快就成为了入选的“幸运儿”。

经过3个月的等待,7月11日,周彬与黄善南和其他3人会合,这个对口帮扶5人组正式启程前往西藏。

跨越了大半个中国后,他们在海拔3500米的拉萨着陆。两人都是第一次来到西藏,看着碧蓝的晴空和广袤的美景,兴奋之情稍稍缓解了高原反应带来的难过。在当地休整了1天之后,他们马不停蹄,坐上火车向着300公里之外的那曲进发。

但经过5个小时的车程之后,那曲还不是他们的最终目的地。在那曲与当地的供电公司对接上之后,他们继续开车前往200多公里之外的巴青县。

头顶是碧蓝的天空,两边是群山的美景,但从那曲到巴青的6个多小时车程却并不容易,一路的山路颠簸,此时每个人都已经开始受到高原反应的影响。

相比于高原反应,另一种情况在当时似乎更加危险,且很致命。很巧的是,在他们到达西藏之前,巴青县已经连续下了20多天的雨,这个海拔4500米、遍布高山的地区由于连续下雨,很多地方

的山体都已经松软,山石开始往下落。

“这样的山路不仅泥泞难走,而且有好几次车厢上都有小石子砸落的声音,山体滑坡的迹象随处可见,有的半幅路面已经被毁,只能勉强通过一辆车,一路上心里都是吊着的。”周彬说,这一段路是他这辈子走过的最危险的道路。

艰苦:每天露天作业10小时

5人小组有惊无险地抵达巴青县。此时包括周彬和黄善南在内的所有队员依然被胸闷、头晕等高原反应所困扰。但来不及休息,他们第一时间联系了当地的施工队,进入了工作状态。随着接触的深入,他们发现在这里对电网进行改造升级可不是一件容易的事情。

巴青县位于西藏东北面,是名副其实的广袤之地,1万平方公里的土地上,人口却只有不到5万人,相比较而言,长兴1000平方公里的土地上人口超过60万人。10倍于长兴的土地上却住着十分之一长兴人口。要把这些分散的聚居区通过电网连在一起,这就意味着,他们大多数情况下都将在条件艰苦的无人区进行作业。

同时,巴青县是一个超过一半的居民家里不通电的地方,在一些偏远的地区主要以小型太阳能发电为主,勉强能够维持日常生活,而在其他地区则是以水电站发电为主。

“虽然是水力发电,但是平常电压非常不稳定,跳闸断电在本地是十分寻常的事情。”黄善南说,这让他们对于自己在这里所做的工作有了全新的认识,也多了一份深深的责任感。

由于时差的缘故,当地每天太阳落山的时间很晚,每天,周彬和黄善南都是从早上8点钟开始上工地,一直干到晚上七八点钟,十几个小时全都在户外进行作业。

在枯燥的立杆架线工作中,他们唯一的乐趣就是席地而坐看看头顶的晴朗天空,欣赏一下美丽的景色,立起每一个电杆、架起每一条电线,都是他们最兴奋的时刻。

每天,他们的午饭都是在施工现场解决,在荒无人烟的崇山峻岭中,他们吃点面包、泡面、饼干就打发了午饭。而每天的晚饭要到八九点钟才开吃,当地人的人口味也是让他们吃了苦头。

“高原反应加上吃的东西不习惯,

我们俩一度出现了感冒、拉肚子的情况。”周彬说,幸好两人年轻,身体还好,并没有出现发烧等更严重的情况,要知道,在高原发烧可是一件好事情。

由于技术条件的限制,周彬他们发现当地的施工方对于很多施工的技术要求和管理制度并不十分了解,这无疑将增加施工的难度和危险性。为此,每天晚上吃完晚饭后,他们都要和当地的施工方聚在一起开会研讨,将他们白天工作中发现的不当之处指出来加以改正,纠正他们的施工习惯。

每天,当周彬和黄善南拖着疲惫的身躯回到住所时,都已经过了午夜。周彬说,这几乎是他们的常态,平时他们也没有休息天,这40多天他们不敢怠慢,从没有过休息,一直在加紧施工。

不悔:跳动的电流点亮“天路”

40天的艰苦历程临近结束,这两天,周彬和黄善南也交接了工作,乘车返回拉萨,暂作调整后准备回家。

从巴青到拉萨,辛苦的工作不仅晒黑了两人,还让他们“减了肥”。从进藏到离开,短短一个多月,周彬轻了10斤,

黄善南轻了16斤。

难得清闲的时光,两人这两天在拉萨逛了逛,他们说要给老婆孩子带点特产回去。周彬有一个4岁的女儿,而黄善南去年才刚结婚。虽然思念的滋味十分苦涩,但他们说自己并不后悔,尤其是当他们眼看着一根根电杆、一条条电线被连接起来时,那种自豪感让他们十分满足。

在两人离开时,巴青县总共有1250根10千伏和1281根0.4千伏的电杆被立起来,完成了总工程量的85%,架线的总长度达到385公里,而这些还只是他们工作中的一小部分。

在离开巴青之前,周彬与黄善南与其他人一起在刚刚立起的电杆下合了张影。背后绵延的电杆在青山脚下延伸向远处,不远处的铁塔昂然矗立,山谷间的溪水从电杆和铁塔之下流过,目力所及之下人烟虽然稀少,但是他们说不久的将来,这些电杆、电线与铁塔将很快热闹起来,电流将在上面跳着欢乐的乐曲,进入巴青的千家万户,为他们在山谷中点起一盏长亮的明灯。

李波

积极推动人民币国际化 中行跨境人民币业务领跑同业

子组成货币,进一步得到境外主体的认可和使用,境外机构发行“熊猫债”筹资和在境内资本市场投资业务快速发展。中行目前是中国内地唯一一家为境外工商企业、金融机构、政府机构及多边国际开发机构提供过熊猫债券承销服务的主承销商,熊猫债市场份额多年稳居中国银行间债券市场首位。

今年上半年,中行作为联席主承销商及牵头簿记管理人,协助匈牙利在中国银行间债券市场成功发行10亿元熊猫债,为其他主权机构起到很好示范作用。自我国债券市场对外开放以来,中

行作为第一家为境外投资者提供银行间债券市场代理服务的商业银行,目前已为逾100家境外主权类及商业类机构投资者提供交易结算代理与托管的一站式服务。“债券通”今年推出后,中行成为“债券通”首批做市报价机构,分别与境外资管公司及境外基金成功叙做“债券通”下首批现券交易,在境外投资者服务方面长期保持市场领先地位。

助力“国际货币”引领话语权

人民币作为迈向国际化的货币,其

功能正在由结算货币,向计价货币、储备货币拓展,中行也始终致力于促进人民币国际货币功能的发挥。今年以来,中行积极参与上海国际能源交易中心原油期货跨境交易筹备工作,成为首批境外客户保证金指定存管银行,为境内投资者和市场参与者提供包含账户管理、资金结算、保证金存管、跨境清算、贸易金融、投行、托管、理财在内的“商行+投行”一体化综合服务,助力人民币进入大宗商品交易和定价体系,形成原油期货的“中国价格”。

另外,中行首创“中国银行跨境人民

币指数”(BOC Cross-border RMB Index, CRI),“中国银行离岸人民币指数(BOC Offshore RMB Index, ORI),将人民币跨境使用和境外流转信息以全面、形象、直观的方式展示给客户,引领中资银行的市场话语权。今年以来,中行对指数内容及形式进行优化,进一步便利客户选择使用人民币国际化产品和服务、及时发掘人民币国际化所孕育的商机。中行还连续多年开展全球客户调研和发布《人民币国际化白皮书》,对中资银行树立跨境及境外人民币业务的话语权具有十分积极的意义。

市场表现广受认可

一年前,全国外汇市场自律机制正式建立,中行被推举为自律机制的总体牵头行。今年以来,中行继续发挥专业性和业内影响力,牵头制定跨境人民币业务操作指引、展业规范,维护人民币国际化市场稳定和同业良性竞争。2017年以来,中行荣获中国银行业协会颁发的“最佳跨境人民币业务银行”奖、金融专业媒体颁发的“最佳跨境人民币清算银行”奖等重要奖项,市场口碑进一步提升。

下一阶段,中行将继续发挥好国际化和多元化的比较竞争优势,贯彻落实全国金融工作会议精神,服务实体经济、服务“一带一路”金融大动脉建设,推动人民币国际地位的稳步提升。

尹劲 郭江天

省慈总与农行联合设立“伴你成长”金穗慈善基金

捐助10万元成立全省首个“关爱儿童之家”



浙江省慈善总会、农行浙江省分行负责人等为项目揭牌

日前,浙江省慈善总会与农业银行浙江省分行正式签约,共同发起成立“伴你成长”金穗慈善基金。据悉,该基金成立后将由农行率先捐助10万元,发起“关爱儿童之家”项目,项目当天同步启动。省慈善总会会长陈加元、省民政厅厅长王剑侯、省农行行长冯建龙等相关人员出席签约仪式并为项目揭牌。

据了解,“伴你成长”金穗慈善基金的成立,旨在发挥农行作为国有大行的金融优势和省慈善总会的组织作用,为全省慈善活动和公益事业搭建更好的平台。“关爱儿童之家”作为金穗慈善基金成立后首批捐助的项目,有其特殊的意义。

2017年,我省留守儿童的数量达到了11.8万人,父母常年不在身边,他们“关怀缺位”的问题不容忽视,但仅仅开展一次活动、一次慰问显然不够,对留守儿童的关爱更应该建立长效机制。“关爱儿童之家”的成立,恰好填补了这一空缺,它将专为这些留守儿童打造另一个“家”。

据了解,“关爱儿童之家”将依托乡镇、社区、学校或相对独立的场

所创建,主要服务对象是正就读中小学、父母外出务工的留守儿童及各种原因失依的困境儿童。项目的初衷,是为了解决留守儿童普遍存在的亲情失落、学习失教、心理失衡及特殊困难等问题,帮助他们开拓视野、启迪心灵、健康成长,以便未来更好地融入社会。据介绍,每个“关爱儿童之家”,除了会配置种类丰富的图书、多媒体设备、家具及文娱用品等硬件设施外,还将推出“绘本阅读、心灵关怀、亲情连线、学业辅导”等4大主题活动,再加上动员社会义工组织的其他帮扶活动,让这些需要帮助的孩子们真正得到“家”一样的关怀。

根据浙江省慈善总会计划,未来5年“关爱儿童之家”数量计划达到100个,资金从哪里来?相关人士告诉记者,除了首批10万元捐助外,农行还将利用其全省937家物理网点和1200多家自助网点的优势,开展一系列主题宣传,发动社会爱心人士、机关和企事业单位在农行柜台、网上银行、手机银行、自助服务终端等渠道募集善款,为项目持续筹集资金。据悉,首个由农行捐助10万元成立的儿童之家将冠名“农行关爱儿童之家”。



签约仪式现场